

乡愁记忆馆：

老物件讲述乡村巨变

一件农具就是一段历史，一张粮票就是一个故事……在云冈区西韩岭乡东韩岭村的乡愁记忆馆，陈列着辘轳、铡刀、粮票、录音机等旧农具和老物件，静静讲述着村庄翻天覆地的变化，也再一次唤起人们对乡村生活的记忆，勾起阵阵乡愁。

走进乡愁记忆馆，推车、辘轳、犁耙等一件件传统农具展现在人们面前，除了这些具有乡村记忆的老物件，还展出了村庄文献资料等多个板块的内容，全方位体现了乡村历史风貌。据东韩岭村委会主任李善文介绍，这座乡愁记忆馆有120多平方米，建造的初衷是想让村里的年轻人知道自己家乡的历史，了解父辈们曾经的生活场景。尤其是现在村容村貌相比过去发生了很大变化，村庄人居环境有了很大提升。自2019年建成以后，乡愁记忆馆也成了村史馆，每天都会吸引不少村民前来参观，尤其周末格外多，老一辈的人隔三差五还会来此忆苦思甜。每当遇到小朋友参观时，李善文也十分乐意当义务讲解员，为他们讲述乡村的变迁以及长辈们的艰辛创业。

李善文表示，如今东韩岭村发展越来越好，村民的文化生活越来越丰富，人们农闲时可以在活动室聊天，在图书馆看书，到村里的文化广场锻炼，在享受美好生活的同时，也需要保留乡村的原始风貌和这一方水土的民风民俗，让人们记住那一抹乡愁。

文/图 本报记者 郑林



公共场所集中空调通风系统抽检

合格率100%

本报讯（记者 高燕）为科学指导、规范公共场所集中空调通风系统的运行管理和使用，有效降低公共场所新冠肺炎传播风险，掌握我市公共场所集中空调通风系统卫生状况，日前，市卫生健康综合行政执法队在全市范围内开展了公共场所集中空调通风系统2021年随机监督抽检工作，检测结果合

格率100%。

此次共监督抽检正常使用集中空调通风系统的公共场所经营单位26户，采集样品98份，检测指标有空调系统风管内表面积尘量、细菌总数、真菌总数，冷却塔冷却水中嗜肺军团菌等。经第三方检测机构实验室检测，检测结果全部符合国家标准。

市卫生健康综合行政执法队要求，各公共场所经营单位要严格落实公共场所卫生安全第一责任人责任，持续加强卫生管理，认真落实各项常态化疫情防控措施，严格消毒程序，健全并落实好卫生管理制度，保持良好的空调卫生状况，确保公共场所卫生安全，切实维护消费者健康权益。

大同大学47门课程获省级立项

本报讯（记者 丁亚琴）近日，山西省教育厅网站公布了2021年一流课程评审结果，大同大学有47门课程获省级立项。其中，认定课程13门，建设课程15门，培育课程19门，特别是虚拟仿真类课程全部上榜，社会实践类课程实现了零的突破。

今年年初，大同大学教务部根据《山西省教育厅关于加快建设高水平本科教育的实施意见》精神和《山西省教育厅关于开展2021年山西省一流课程认定工作的通知》等要求，认真组织申报，并邀请校外专家对大同大学一流课程建设进行一对一指导，逐一找到差距，认真改进。

共推荐73门课程参加省级评审，最终47门课程获得省级立项。下一步，大同大学将继续依据教育部和山西省教育厅相关要求，不断完善课程建设，提高教师教学水平，促进人才培养与地方社会经济发展紧密结合，提高服务地方发展的能力。



为保障疫情防控期间到馆读者的安全健康，市图书馆全力落实各项防控措施，保持场馆自然通风，加强清洁消毒。读者需通过图书馆微信公众号实名预约进馆，到馆后，体温测量正常，出示行程码、健康码，在出入口处登记后方可进馆。

图为7日，工作人员进行日常消杀工作。

本报记者 韩堃 摄

秋凉病毒易侵，市疾控中心提醒——

提高预防意识 适时增减衣服

本报讯（记者 高燕）7日是二十四节气中的白露。俗语说，白露秋风夜，一夜凉一夜。白露是自然界气温变化的重要节气，也标志着孟秋结束，仲秋开始。市疾控中心提醒，白露过后天气日渐转凉，病毒易乘虚而入，市民要提高预防疾病的意识，适时增减衣服。

“这两天天气明显凉了许多，我平时骑电动车上班，穿牛仔裤都觉得腿凉飕飕的，秋天真的来了……”市民石先生说。昨日清晨，记者在我市部分公园看到，细小的露珠密集地附着在花草的茎叶或花瓣上，在阳光的照射下看上去更加晶莹剔透。晨练的市民也都穿上了长衣、长裤。

市疾控中心专家介绍，白露一过，最明显的感觉就是昼夜温差增大了。白天有阳光尚热，但傍晚后气温很快下降，成为多种呼吸道疾病的多发期。最常见的就是受凉而感冒，一些患有老慢支的病人也较容易在这段时间发作。同时早晚温差大对于有心脑血管不适的人来说也是诱发因素。在季节更替之时，有心脑血管健康隐患的人群更要特别注意。

专家提醒：季节交替要注意穿衣保暖，习惯晨练的市民也应调整时间。日常生活要注意劳逸结合，保证充足的睡眠，不要熬夜，以免抵抗力降低。本月大、中、小学校和幼儿园都已开学，家庭和幼托机构、中小学应勤开窗、保持室内空气流通。

市中心血站

拟在繁华路段 新增两辆采血车

本报讯（记者 丁亚琴）为满足临床用血需求，加大外采力度，市中心血站积极与各相关部门协商，预计在繁华路段新增两辆流动采血车，方便市民献血。

此次新增的流动采血车在确保不违反交通规则、不影响周边群众生活的同时，预计停靠在交通便利、人流量较多的地方。目前备选地址有市美术馆西门、城墙东北角、市雕塑博物馆门前、大润发超市对面等。

近段时间以来，街头献血人数明显下降，市中心血站血液库存偏低，不能满足全市各医疗机构的临床用血需求。该站希望广大市民关注无偿献血，热情参与到献血行列中来，为挽救患者生命贡献力量。

